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A sanghaíi fronton minden csendes
A japánok és a kínaiak kölcsönösen beszüntették

az ellenségeskedést
Sanghai, március 3. (Havas.) A ja­

pán íőkonzul ma délután háromnegyed 
három órakor, középeurópai idő sze­
rint reggel 8 órakor a következő köz­
leményt adta ki:

A tengerészeti és katonai hatóságok 
elérték céljukat, amely abban állott, 
hogy megvéd címezzék a japánok életét 
és javait és a nemzetközi negyed biz­
tonságát. Ennek következtében elhatá­
rozták, hogy a katonai műveleteket 
azonnal megszüntetik.

Az amúgy is forrongó magyar po­
litikai életet teljesen felkavarta a 
kormány politikájának az a meglepő 
fordulata, amellyel egy hónapra elna­
polta az országgyűlést és ezzel meg­
fosztotta a politikai közéletet attól a 
természetes fórumától, melyen egye­
dül lehetett volna tisztázni a rendkí­
vül zavaros helyzetet. A Ház elna­
polása még a kormány tagjait is meg­
lepetésszerűen érte, annál inkább a 
közvéleményt, amely most a helyzet 
fordulatairól pártértekezletről szóló 
hírekből és ha hiteles, akkor is egy- 
oldalu információk alapján kénytelen 
tájékozódni.

A miniszterelnök nemzeti össze­
fogásról, az erők koncentráció­
járól beszélt a parlament héza­
gakor és tegnap is, az egysé­
gespárt értekezletén, ezzel 
szemben maga az egységespárt 
zöme élesen szembefordult min­

den koncentrációs tervvel.
A miniszterelnök a választójog uj 
szabályozását Ígérte meg, — ezzel 
szemben ma is működésben van és 
en;enyesülés felé tör minden olyan 
m, amelyet a közelmúlt történeté- 

1 ° f"ulnt a reakc* gyámoszlopait és 
°bb segítőit ismertünk. Az em-

London, március 3. Sanghai jelentés 
szerint a kínai csapatok parancsot kap­
tak, hogy szüntessek be az ellenséges­
kedést, kivéve, ha a japánok támadná­
nak.

A japán tengerészeti miniszter nyi­
latkozatában örömének adott kifeje­
zést az ellenségeskedés megszűnte fe­
lett. Hangoztatta sajnálkozását, hogy a 
külföldön bizonyos helyeken félrema­
gyarázzák Japán szándékait. A Sanghai 
körül január 28-án oly drámai módon

bér igy nem tud megszabadulni attól 
a gondolattól, hogy

itt voltaképpen kettős játék fo­
lyik: az egyik külső látszatot 
ad: az erők összefogására és a 
zavaros helyzet tisztázására tö­
rekvő működés látszatát, a má­
sik viszont a lényeg: minden­
áron tovább huzni és ha lehet 
hónapokkal, ha lehet, hetekkel, 
de okvetlenül meghosszabbítani 
annak a rendszernek a fennma­
radását, amely az ország mai 
helyzetéért kétségkívül felelős­

séggel tartozik.
Hegymegi Kiss Pált, Debrecen 

képviselőjét, aki az egyik legtekinté­
lyesebb ellenzéki párt vezérkarában 
működik, kérdeztük meg a Ház fel­
oszlatása, ennek várható következ­
ményei és az egységespárt tegnapi 
ülésén az ellenzék ellen elhangzott 
súlyos támadásokkal kapcsolatban.

— A Ház elnapolása — mondotta 
Hegymegi Kiss Pál — rendkívül ve­
szedelmes játék lehet. Maga

az elnapolás többféle célt szol­
gál: az egységespárt célját ab­
ból a szempontból, hogy az egy­
ségespárt belső válságát meg­
akadályozza, vagy legalább is

kitört harcok ugyancsak váratlanul el­
csendesedtek. Japán repülők ma dél­
előtt is bombázták a visszavonuló kí­
naiakat és messzehordó ágyúik lőtték 
a kínai uj állásokat.

A washingtoni japán nagykövet 
Stimsonnal folytatott hosszas tanács­
kozás után a sajtó képviselői előtt han­
goztatta, hogy remélhetőleg holnap 
reggel végleg érvénybe lép a fegyver­
szüneti egyezmény.

egy hónapra kitolja és hogy az 
egységespárti politikusok közül 
többek ellen emelt vádak tisztá­
zását elodázza. A Dréhr-ügy is 
eddig politikai vonatkozásaiban 

nyugszik.
— De ez az idő arra is alkalmas, 

hogy azt a küzdelmet, hogy abban a 
küzdelemben, mely a mi tudtunk sze­
rint a kulisszák megett a volt és je­
lenlegi miniszterelnök hívei között 
folyik, a parlament összehívásának 
idejére végleg tisztult helyzetet te­
remtsen.

— A kormány szempontjából 
nem kívánatos a parlament 
együttléte, mert a kormány kép­
telen politikáját a parlamentben 
védeni és tehetetlen arra, hogy 
a helyzetet megoldó javaslatok­

kal jöjjön.
— Hogy az elnapolás az összefo­

gás gondolatának keresztülvitelére 
időt adjon, ebből a szempontból nem 
jó eszköz, mert a parlament távol­
léte alatt az ellentétek, mindig 
erősbbödni szoktak, úgy nogy mfg a 
régi kormányoknak is bemutatjÉözá- 
suk első napjaiban, vágy ig parla­
menti szünetek után az első napok­
ban egy ellenzéki rohamot kellett

kiállaniok, amelyre a közvélemény 
nyomása is szorította az ellenzéket.

— Most már ha az elnapolás után 
Károlyiék jönnek olyan javaslatok­
kal és olyan gazdasági és külpolitikai 
eredményekkel, amelyek elfogadha­
tóak, akkor az elnapolás nem okoz­
hat kárt a mai rezsimnek. De mivel 
ők ilyenekkel jönni nem fognak és 
nem tudhatnak és mivel az én néze­
tem szerint még költségvetést sem 
fognak tudni készíteni, hanem csak 
ingyenmunkással dolgoznak,

az elnapolás a közéletben rend­
kívül súlyos következményeket 

fog kiváltani.
A gyűlések mellett a parlament a 
sajtó utján kétségkívül egy oázis 
volt az országban, hol az igazságot 
meg lehetett mondani. Most úgy va­
gyunk, hogy

a gyűlés tilalom és a parlamenti 
szünet folytán az ellenvéle­
ménynek és a kritikának még 
csak lehetősége sincs az or­

szágban.
Mivel pedig ez a hónap még kritiku­
sabb hónap lesz, — mert az ébredő 
tavasz követeli mindenütt a termelés 
és a munka megkezdését és mint­
hogy ehhez a feltételek s a tőkehitel 
nincsenek meg —

a lelkek kétségbeesését az elna­
polás fokozni fogja,

ami rendkívül veszedelmessé is vál­
hat.

— Kevés bizalmam van ahhoz, 
hogy az elnapolás alatt a nemzeti 
összefogás ügye előbbrejut, mert ha 
ezt őszintén akarták volna, nem lett 
volna szabad elnapolni a parlamentet.

Károlyi úgy néz ki, mint egy 
tehetetlen széptevő, aki egyfelől 
udvarló komplimentet csinál az 
ellenzék felé az összefogás, a 
közéleti tisztaság és a választó­
jog újra szabályozásának kér­
désével, mindezt azonban eltol­
ná a távoli időkre, ugyanakkor 
azonban Stillhaltet adott a 
Bethlen-rendszer megcsontoso­
dásából kialakult közéleti nagy­
ságoknak, akiket a közvéle­
mény most húzott volna a de­

resre.
— Mi az a nemzeti összefogás? Ez 

lehet olyan, amilyen Angliában tör­
tént, őszinte és becsületes összefogás 
kibontakozási programmal, amely a 
háttérbe szorít minden pártpolitikai 
programot. Ez megy Angliában, ahol 
a politikába nincs belecsontosodva, 
amit a 67-es és a Bethlen-rezsim a 
többségi politikába belenevelt, hogy 
a pártérdek előbbvaló, mint az or­
szág érdeke.

Az angol nemzeti összefogás be­
bizonyította, hogy ott az ország

i számunkban Vígszínház mozi féláru szelvények
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Rendkívül veszedelmessé válhat a Ház elna­
polása, amely a lelkek elkeseredését csak fo­

kozni fogja, mondja Hegymegi Kiss Pál
Az utolsó félév eseményei után még nyílt szavazással is meg­
bukna az egységespárt — Meg kell szervezni a dolgozó magyar 
polgárságot egy átfogó gazdasági és politikai programmu párt

keretében
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erdeke fontosabb a pártérdek­
nél. Nálunk ez nincsen így.

Nálunk a többségi pártok sohasem 
voltak hajlandók áldozatot hozni, ők 
úgy gondolták mindig az összefo­
gást, hogy a kisebbség alkalmazkod­
jék mindig őhozzájuk. Hiszen ez az 
elv bizonyos fokig, normális keretek 
között elfogadható volna, azonban a 
baj az, hogy amit Berky Gyula állít, 
nem gaz, mert az országban a több­
ség a lakosság között nagyon is ki­
sebbség és csupán az alaki helyzet 
az, amely a többségi pártot az ural­
mon tartja. Én azért is állítom, hogy

ha nyílt szavazás lenne is a vá­
lasztáson, most az utolsó félév 
eseményei felvilágosították az 
országot és hiába volna a köz- 
igazgatás minden működése, 
bottal sem lehetne besegíteni a 
jelenlegi többségi képviselőket a 

parlamentbe.
Ezt azonban a többségi uralom nem 
látja és a nyilvánosság előtt kormá­
nyostól együtt azt állítja, hogy ők az 
ország érdekeit altatják védeni, 
holott csak egy összeomló pártrend­
szer utolsó napjait próbálják addig, 
amig lehet, elhúzni.

— Ha egy olyan MacDonald-féle 
összefogás lehető lenne Magyaror­
szágon, azt minden párt megcsinál­
ná. De mivel ez nem lehet, helyeslem 
azt az álláspontot, amely nem haj­
landó az egységespártot kormányá­
val együtt még kívülről sem támo­
gatni, mert jól tudja, hogy ezzel az 
ország bajain nem segítenek. Mi te­
hát

nem bízunk egy lelki megtisztu­
lás folyamata nélkül a nemzeti 

koncentráció gondolatában.
— Nem bizhatunk, mert egyetlen 

pluszt sem látunk arra nézve, hogy 
ezzel az ország és a nép helyzetét 
megjavítani tudnánk. De nem lát­
juk, sajnos, az őszinteséget sem az 
egységespárt és a kormány részéről. 
Hiszen nem is a politikusokat kel­
lene rábírni egy összefogásra, ha­
nem a népet kellene jogaiba vissza­
helyezni,

a néppel kellene a kormánynak 
kibékülnie és a titkos választó­
jog segítségével lehetővé tenni 
számára, hogy saját sorsa felől 

határozhasson.
Mig ez nem történik meg és mig a 
nemzeti erők összefogását egy uj vá­
lasztás elő nem segíti, addig ered­
ményes, a gazdasági bajokat gyöke­
rében orvosolni tudó kormányzat; 
politikát nem is lehet biztosítani aj 
országban. ^

— Berky Gyula abban is téved: a 
tru pártunkból senki sem tör a hata­
lomra és a nemzeti összefogás gon­
dolata nem mint uralomra jutási esz­
köz van programunkban. Sőt éppen 
nu vagyunk azok, akik az egyseges- 
pártnak ama részével, amelyik tisz­
tán látja a helyzetet és változást 
akar létrehozni, szívesen dolgozunk 
és tanácskozunk, de csak azon pro­
grampontok mellett, amely program­
pontok a közvélemény ereje által ma 
már nemzeti programpontokká vál­
tak és amelyekért a harcot éppen 
Berky Gyuláékkal szemben kell 
megvívni.

— Mi maradunk a magunk ut­
ján, megszervezzük a magyar 
dolgozó polgárság nemzeti és 
polgári alapon álló pártját, fel­
szabadítjuk a magyar falut, biz­
tosítjuk a vidéknek súlyát a po­
litikai életben és elősegítjük egy 
oly« gazdasági programú párt 
létesítését, amely alkalmas lesz 
a nehéz helyzetből való kiveze­

tésre,
mert ha taJán nem is lesznek benne 
„egetverő államférfim tehetségek”,
— mint ahogy Berky Gyula mond­

ta, — de meg lesz tagjaiban a becsü­
letes szándék a helyzet javításának 
szolgálatára. Elősegítjük egy oly 
párt megalakulását, amelynek lesz 
bátorsága ahhoz is, hogy a mai, nem­
zetsorvasztó, maradi gazdaságpoliti-

... «*♦>

kai iskola elméleteivel szembeszáll, a 
társadalmi és a gazdasági életben 
gyökeres változást teremt s amely 
alkalmas lesz arar is, hogy az elkese­
redett magyar lelkeket a nemzeti és 
polgári gondolat mellett megtartsa.
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Báró Vaj László főispán és dr. Vásáry István 
polgármester Budapesten

Báró Vay László főispán dr. Vásáry 
István polgármester kíséretében pénte­
ken reggel Budapestre utazik, hogy ott 
több városi ügyet intézzenek el. A fő­
ispán egyrészt tájékozódni is akar a 
városi ügyekben, mert hiszen csak 
most kezd Debrecen város ügyeivel 
foglalkozni. Ez alkalommal különösen 
a mélyfúrás és az egyetem ügye az, 
amelyekben a főispán tárgyalásokat 
akar folytatni a minisztériumokban. A 
.főispán kijelentette a Debreceni Füg­
getlen Újság munkatársa előtt, hogy 
minden igyekezetével azon lesz, bogy 
az ügyet dűlőre vigye és a város ré­

szére lehetővé tegye, hogy azokat a 
terveket, amelyeket a mélyfúrással 
kapcsolatban készített, mielőbb végre­
hajthassa, megvalósíthassa.

A másik ügy az egyetem ügye, 
amelyre vonatkozóan a főispán tudva­
lévőén már nyilatkozott is beiktatása 
alkalmával. Tudvalevőén az egyetem 
körül újra és újra felmerülő riasztó hi 
rek kelnek szárnyra a leépítéssel kap­
csolatosan. Az uj főispán most ebben a 
kérdésben is el akar járni a miniszté­
riumban és igyekszik Debrecenre ked­
vező légkört teremteni a minisztérium­
ban.
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50.000 dollár váltságdíjat I ö vetetnek 
Lindbergh elrabolt kisfiáért

N e v/ y o r k, március 3. A rend- 
ség közlése szerint Lindbergh ez­

redeshez ma még egy levél érkezett, 
amelyben elrabolt gyermekéért öt­
venezer dollár váltságdíjat követel­
nek. A levelet Newyorkban adták 
fel, alairas nincs rajta.

, JXewyork, március 3. Lind- , Newyork, március 3 A r,taláhlk 6egylm” I

rétién asszonytól levelet kapott. A 
Bostonban feladott levél szerint a 
kisfiút Massachustts állam egyik kis 
városában két férfi és egy nő tartja 
fogva.

A közönség köréből feladott kérdésekre is 
válaszol vasárnap délutáni előadásán 
rarkas Imre, a magyar leány szivek leg­

kedvesebb költője
Megírtok már, hogy az Újságíró 

Club meghívására vasárnap Debrecen­
be érkezik

Farkas Imre, a kiváló költő és 
színpadi szerző,

hogy „Lelkiszanatórium” címmel elő­
adást tartson debreceni híveinek a 
boldog élet es a boldog szerelem tit­
kairól. Farkas Imrének ez lesz az első 
debreceni előadása és Debrecen kultur- 
társadalma, különösen a fiatalság, már­
is tömegesen váltja meg elővételben a 
kényelmes ülőhelyet biztositó műsorla­
pokat, hogy szemtől-szembe láthassa 
és hallhassa Farkas Imrét, akinek

előadói kvalitásai is nagysze­
rűek, hiszen a fővárosi előadá­
sait ezren és ezren szokták vé­

gighallgatni.

A vasárnapi előadás érdekességét fo­
kozza az a körülmény, hogy Farkas 
Imre cloadasíi végeztével

válaszolni fog azokra a kérdé­

sekre, amelyeket a közönség kö­
réből szóban, vagy Írásban in­
téznek majd Farkas Imréhez, a 
fiatalság lelkének e kitűnő is­
merőjéhez és mélyreható búvá­
rához, hiszen aligha van Debre­
cenben olyan fiatal leány, vagy 
fiatal ember, akinek az élettel, 
vagy a szerelemmel kapcsolat­
ban ne volnának konfliktusai és 

ne keresné a kivezető utat.
Fayné F. Rózsa, az elismert tehetségű 
debreceni szavalóművésznő is szerep­
hez jut az előadóesten: Farkas Imre 
költészetének leghatásosabb verseit 
fogja interpretálni.

Az előadóest vasárnap pontosan 
6 órakor kezdődik az Arany 

Bika kistermében.
Fentartott ülőhelyekre jogosító szá­
mozott ^ műsorlapok mindössze 1 pen­
gős árért máris válthatók a Hegedűs 
es Sándor r. t. Piac uccai könyvkeres­
kedésében és az Arany Bika halijában.

Nagy előkészületek folynak a vasárnapi revíziós 
nagygyűlés sikere érdekében

Megemlékeztünk arról, hogy a Re- , 
viz.ós Liga a városi és vármegyei he- I 
lyi szervek megalakítása érdekében 
Debrecenben vasárnap délelőtt nagy­
gyűlést tart. E nagygyűlés előkészíté­
sére csütörtökön délben a városháza 
tanácstermében értekezlet volt dr. Vá- 
sary István polgármester elnöklete 
alatt. Az értekezletén dr. Vargha Ele­
mér h. polgármester ismertette a Re- 
viziós Liga levelét és a nagygyűlés 
tervezetét, amely megfelel annak a feL

hívásnak, amelyet a Debreceni Függet­
len Újság már közölt.

Az értekezlet elsősorban megállapí­
totta váglegesen a programot, amely 
szerint a vendégek: Herczeg Ferenc, a 
Revíziós Liga elnöke, dr. Dési Géza, 
mint a vasárnapi nagygyűlés budapesti 
szónokai szombaton este hat órakor 
érkeznek meg Debrecenbe. Az ünnepé- 
íyes fogadtatás után este a Csokonai- 
.»zinházban a vendégek megnézik a Bi­
zánc előadását, amely után szükebb

25 szelvény és 
1 Pengő

""" •» 'imi, -aunálhatla
Debreceni Független Újság

KOLOSONKÖNYVTARAT

körű vacsora lesz. Vasárnap délelőtt 11 
órakor az Arany Bika dísztermi 
amelyet a részvénytársaság a hazaf 
.lit. v.,6 ££»

d T°b Lajos betérni tanár fog e, 
nokolm. Az ünnepi gyűlésen beszédet 
fognak mondani Herczeg Ferenc, fíZ 
del Vilmos egyetemi tanár és dr. Dési 
Géza. Eckhardt Tibor és dr. Hegymesi 
Kiss Pál a politikai elfoglaltságuk 
miatt nem lehetnek a gyűlésen jelen és 
így nem szólalnak fel.

A nagygyűlés után megalakítják * 
Debrecen városi és Hajdú vármegyei 
helyi szervezeteket, amelyekre vonat­
kozóan vitéz Kolosváry-Borcsa Mi- 
hály és Rásó István alispán tesznek 
előterjesztéseket. A városi szervezet 
diszelnökeire és elnökeire vonatkozóan 
vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály már az 
értekezleten megtette az előterjesztést, 
amelyet a bizottság egyhangúan elfo­
gadott és egyben megbízta őt és dr. 
Vargha Elemér h. polgármestert és 
Udvardy Miklóst, hogy a tisztikar, a 
választmány és egyéb funkcionáriusok 
névjegyzékét állítsa össze és a név- 
jegyzőket, mint az előkészítő bizottság 
javaslatát terjessze a nagygyűlés elé.

A polgármester ezzel megköszönte a 
bizottsági tagok érdeklődését és az ér- 
tekczletet berekesztette.

MILLIÓS VALUTAVISSZAÉLÉS 
BUDAPESTEN.

Budapest, március 3. A főkapitány­
ság egy milliós valutavisszaélés miatt 
előállította Stern Sándor terményke­
reskedőt és főkönyvelőjét, Rótb Vil- 
mosL A vizsgálat megállapította, hogy 
a Stem exportcég hosszabb idő óta 
körülbelül egy millió értékű árut szál­
lított ki külföldre, ahol a kapott va­
lutát különböző kereskedőknek eladták 
és a Nemzeti Banknak nem számoltak 
el. Róth Vilmos könyvelőt ma elbocsá­
tották a rendőrségről, Stern Sándor 
azonban fogva marad és körözi a rend­
őrség a cég másik főnökét, Stern Mik­
sát is, ak: nagyobb összegű valutával 
vidékre utazott.

Vetőmag tengerit ad a föld- 
mívelésügyi miniszter 

a Hajdumegyei gazdáknak
A földmivelésügyi miniszter érte­

sítette Hajduvármegye gazdasági 
felügyelőségét, hogy az elemi kárt 
szenvedett hajduvármegyei gazdák 
részére, akik 20 holdnál nem na­
gyobb területen gazdálkodnak, a ta­
vaszi tengeri vetőmag céljaira 20.000 
pengő hitelkeretet nyitott. A vető- 
magsegélyt csak elemi kárt szenve­
dett kisgazdák és csakis magban 
kaphatják meg. A vetőmagsegély ér­
tékéről hathónapos váltót adnak a 
gazdák, akik a váltőhitelt három hó­
nappal meghosszabbíthatják. A hitelt 
az Országos Központi Hitelszövet­
kezet nyújtja 9 százalékos kamat 
mellett. A földmivelésügyi miniszter 
felhívta a gazdasági felügyelőséget, 
hogy a községi elöljáróságok utján 
írja össze az igényjogosultakat.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.
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Tíchy Árpád volt m. kír. végrehajtó 
hiába kért kegyelmet fia számára
Látogatás a statáriális tárgyalás napján a ráckevei rabló- 
gyilkos Lippán lakó szerencsétlen édesapjánál — „Sujtsáh 
a fiam életfogytiglani tömlöccel, de ne vigyék bitófa alá“ 
- Az öreg Tichy kegyelmet kérő táviratot intézett Horthy 
Mikíós kormányzóhoz — Gyilkos — a jó fiú — „Ha vért lá­

tott a fiam — elájult“ kesergl a zokogó apa
Lippi, március 2. A lelke az arcán 

ragyog annak az öreg embernek, aki 
3Z asztalra borulva itt zokog előttem. 
Ez a ragyogás pedig makulátlan, tisz­
ta becsületet tükröz vissza, amely ke­
servesen viaskodik az apai szeretettel, 
amikor ilyen szentenciára kényszerül:

— Bűnhődjék, ha bűnös... de Uram 
Istenem, mentsd meg a bitófától, sújt­
sák életfogytiglani tömlöccel, vegyék 
el tőle a világosságot, örök szabadsá­
gát, ám hagyják meg azt a tudatot egy 
meg embernek, egy apának, hogy 
mégis és a fia...

Idősebb Tichy Ároád, volt radnai 
végrehajtó, a ráckevei rémtett elköve­
tőjének koros édesapja szája itt ismét 
megremeg és előbuggyan belőle újból 
a görcsös zokogás. Fájdalomban vájká! 
itt az ember. Siralomház hangulata üli 
meg a tisztes bclsejii kis polgári la­
kást. Egykori nyugalmat jelez itt min­
den bútordarab. Harangszóra párolgó 
ebédet, jóizü koradélutáni alvást, kri­
tikus böngészést a rádióműsorban, 
nagyapai hancúrozást a kis unokával, 
most panaszló keserűség váltotta fel 
mindezt.

Amikor megkérdeztük tőle, hogy ő 
Tichy Árpád? -- sóhajjal felelt:

— Sajnos, én vagyok, bárcsak ne 
lennék... Hogy ezt kellett megérnem.

Könyvet tesz le a kezéből. Egy Pen­
gős regényt.

— Próbálok olvasgatni. Hátha el­
szállnak a gondolataim, felütöm a 
könyvet, de minden oldalról, minden 
mondatból az ijesztő kérdés kiabál 
rám: Hát igaz lenne?... Gyilkos, rabló 
gyilkos az én jó fiacskám?... Akinek 
talán ma van az utolsó éjszakája...

Az apai szív ösztöne
Remeg a hangja, remeg a keze. Ci­

garettát sodor, háromszor, négyszer is 
eekiigyekszik, a lángot pillanatig tartja 
6 cigaretta elé, hamarosan megint elő 
teli csak vennie, elfeledkezik a szip­
pantásról is.

~ Már lapot sem merek a kezembe 
'’enni — sz°l tompán —, hiszen minden 
O'dalon csak róla olvashatok. Az első 
cikkeket tízszer, százszor is elolvas- 

azt hittem, öreg szemem téved, 
■°gy ennyi rettentőt olvasok a fiam- 
ről, ennyi véreset. Pedig, ha kicsi ko­
cában vigyázatlan volt, elvágta az uj- 
M elájult és most vér patai:zott zz 
ntései nyomán! Hát elhiheti ezt az 
npai szív, amely mindig a gyerekeiért 

o hant. Hogy óvtam attól az átszö- 
estö1 *s> mintha ösztönösen éreztem 

'olna a veszélyt. „Ne menj el fiam, ne 
c j a katonaságtól, mert hogy azt a 
et csztcndőt akarta elkerülni, küldünk 

cd csomagot, meg pénzt is. mód 
^-erini, de ne szakadj el idős apádtól."

azonban nem hallgatott rám. Egy- 
ZCrre_ csa*c eltűnt és Ráckevéról ka- 

á°" róla hirt. Azt irta, hogy: jelentem 
j 3an apám, bcrukkoltam ezre-
£adt Z ~ ^-ckevére. Azután ott rr 
f3 • Ott van a sógornőm, nála marad 
^°'artélyban és én csak annyit tud 
,a!n r°’a’ hogy a szakmájában, az asz- 

ü5'ágnál nem tudott munkát lelni, 
=y írnoknak ment a közjegyzőhöz. Mi- 

r olvastam a meggyilkolásról, meg­

ijedtem. Most is az ösztönöm remegett 
érte. Jó fiú volt, a légynek sem ártott 
és mégis. Megkönnyebbültem, hogy ol­
vastam valami Pács László gyanúsítá­
sáról. Hál* Istennek, nincs benne a 
fiam. Pénteken pedig hallgatjuk a rá­
diót, Budapesten éppen a ráckevei bűn­
tényről kezdenek beszélni, hirtelen azt 
halljuk: „Letartóztatták Tichy Árpád 
volt írnokot, aki töredelmes vallomást 
tett.” A leányom összeesett, két órán 
át feküdt eszméletlenül, én csodálom, 
hogy túl éltem. Eszelősen járkáltam, 
hátha névcseréről volt szó, de hát ez 
kizárt dolognak látszott. Mit csinál­
hattak vele? Felbujtották? Csakis igy 
lehet...

Szavai néha elhalkulnak. Enyhítő kö­
rülményeket kutat, olykor rádöbben a 
konzekvencia borzalmas súlyára és fel- 
jajdul:

— Vigasztalnak, hogy nem kap kö­
telet... Én azonban tudom, tudom, 
soha többé nem látom a legkisebbik 
fiamat... Nagyon szerettük, ő volt a 
kedvenc, a legfiatalabb, áldott jó gye­
rek, nem verekedett, nem ivott, talán 
most rászokott és ez?!...

Önmagától vár feleletet, könnyei 
sokszor az arcaira hullanak, csak ő 
beszél és a mottó mindig ugyanaz: 
Nem hihetem, nem hihetem!...

„ítéljék élelfogytiglanra» 
de ne akasszák fel“

— Azt vallotta, hogy egyedül gyil­
kolt, pedig biztos, hogy ez sem igaz. 
Most már mindegy, nem akar senkit 
magával rántani. Már arra is gondol­
tam, hogy valaki hipnotizálta, vagy ar­
ra, hogy elmebajos lett. Táviratilag 
kértem is a pestvidéki ügyészségen 
működő vizsgálóbírót, hogy vizsgáltas­
sák meg elmeállapotát. Ez az utolsó 
szalmaszál, vagy talán a kegyelem...

Horthy Miklós kormányzó őfőméltó- 
sgáa elé is. Táviratilag kegyelemért 
esedeztem nála szerencsétlen fiam ré­
szére, mert bármily fájdalmas is, amit 
mondok, inkább Ítéljék életfogytiglan, 
de ne akasszák fel, ne akasszák fel...

Összegyűrt papírlapot vesz elő. Er­
ről olvassa a távirat szövegét:

— „Gyilkossággal vádolt Árpád fiam 
részére kegyelemért könyörgök. Idő­
sebb Tichy Árpád, volt magyar királyi 
munkanélküli végrehajtó, hat gyermek 
apja.” Elküldtem a táviratot a pestvi­
déki törvényszék elnökéhez is, hogy 
essen meg a szivük, nem a fiamon, raj­
tam, akinek hatvanötödik becsületes 
esztendejében ilyen szörnyűség szakadt 
a fejére. Ó, ne higyjék, nem a szégyen 
bánt, az apai fájdalom. A szégyen? — 
nem is érzem, hogy ez lenne. Kime­
gyek az uccára, mindenki részvéttel 
van irányomban. Senki sem akarja el­
hinni, hogy igaz lenne. Hiszen az 
egész falu ismerte Árpádot, a Misit, 
mert igy becézték. Itt volt a Magyar 
Párt elnöke is. Vigasztalt és sirt ő is 
velem.

„Nem akarom hallani 
fiam halálos ítéletét“

— Milyen borzalmas találmány ne­
kem a rádió. Ma ismét kinyitottuk, 
éppen akkor, amikor bemondják, hogy 
ma ítélkeznek felette. Úgy elzártam, 
hogy talán soha kinyitni nem lehet... 
nem akarom hallani a tulajdon fiam 
halálos ítéletét. Még jó, hogy a felesé­
gem nem él, mert bizonyos, hogy men­
ten megszakadt volna a szive, ha meg­
tudta volna, hogy az ő okos kis fia 
uure vetemedett. Milyen ügyes gyerek 
is volt, csupa életrevalóság.

Felkel. Öregesen a tűzhelyhez megy. 
A tűzre rak. A kihunyó parázsról előbb 
lefújja a hamut. Gondosan, okosan.

ABC
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

hitő körülményeket találgat.
— Talán megverték... hiszen a 

csendőrök nem viselnek keztyut sehol 
a világon. A tárgyaláson azonban még 
visszavonhatja a vallomását, igen... 
igen... — ragaszkodik ehez a mentő- 
ötletéhez.

Fényképet vesz elő. Mosolygós gye­
rekfej, fehér ruhában. A fia kilenc éve« 
korában. Az első áldozásnál.

— Tetszik tudni, amikor az első ál­
dozásról visszajött, ideültettem a tér­
demre és egy mesét mondottam neki a 
Jóról és a Gonoszról. Rám meresztette 
szemét és megkérdezte: „Mondd apu­
kám, a gonosz mindig elnyeri a bünte­
tését? Akkor én sohse leszek rossz, eo- 
ha, apukám...” A fogadalom igy vált 
be.

A radnai szolgabiróságra, annak 
rendje és módja szerint már megérke­
zett a budapesti érdeklődés Tichy Ár­
pád előélete iránt Még ebben van az 
idősebb Tichy reménye, hissen innen 
nem adhatnak más váleményt a fiáról, 
mint azt, hogy a csendesség mintaképe 
volt.

Megkérdezzük, nem utazik Buda­
pestre senki a családtagok közül?

— Én akartam menni — feleli —, de 
lebeszéltek, meg aztán tényleg minek 
is mennék? Az egyik budapesti lapban 
láttam a fényképét három zsaru kö­
zött, a földreborulva zokogtam, hiszen 
alig ismerni rá. Lassam szemtől szem­
ben összetört, elcsigázott testét? Öreg 
vagyok éhez, engem is mellé temethet­
nének, mert temetni fogják még ma, 
meglássák: temetni...

A konyha-szoba újból megtelik zo­
kogással. Öregesen fel csukló férfi&irás" 
amely belemarkol a leiekbe. Pedig mi­
lyen megeleégedettség hajléka lenne ea 
a kis otthon. Két kalitkában madarak 
mérik a rácsok közt kifeszitett rudak 
távolságát. A tűzhely felett gyermek- 
ruha szárad, a lapján viz melegszik, a 
tarokban ágy, fölötte Krisztus-miniatűr 
színes festéssel, az ablak között délről 
maraot marhahús, még a só-paprika is 
látszik rajta, amit odakent a kispolgári 
ízlés.

A kispolgári nyugalomnak azonban 
vége. Az üvöltő szenzáció kitaszította 
a csendes falak közül. A szenzáció pe­
dig szerda este megérkezett az utolsó 
stációhoz:

A végrehajtó fiával szemben az ál­
lami Ítéletvégrehajtó teljesítette köte­
lességét !

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Tegnap alázatos kéréssel járultam

Madivosztok, a Csendes cc-an melletti nagy orosz kikötőváros pályaudvara,
amely ellen az újonnan alkotott szovjet ellenes fehérorosz csapatok Mandzsúriá­

dról támadást akarnak intézni.
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A hajduszováti
autóbuszjárat

A kereskedelemügyi miniszter an­
nak idején engedélyt adott a Hév­
nek, hogy Debrecen—Hajdúszobosz­
ló és Szovát között autóbuszjáratot 
járathasson. Később a Hév. azt kér­
te a kereszkeclelemügyi minisztertől, 
hogy Hajduszovátot kikapcsolhassa a 
vonalból és az autóbusz csak Hajdú­
szoboszlóig közlekedjék. A kérelem­
re a kereskedelemügyi miniszter so­
káig nem válaszolt, mig végre most 
megengedte, hogy a hajduszováti vo­
nalat ideiglenesen kikapcsolhassa a 
Hév. a járatból. így azután az autó­
busz csak Debrecen és Hajdúszo­
boszló között fog közlekedni.

A kereskedelemügyi miniszter ki­
jelentette egyben, hogy a debrecen— 
hajduszováti közlekedés kérdését is 
újabb megfontolás tárgyává teszi, 
tekintettel arra, hogy Debrecenből 
Hajdúszoboszlóra párhuzamos vasút­
vonal is vezet és igy gondolkodás 
tárgyává teszi, hogy ezt az autóbusz- 
járatási engedélyt is ne vonja-e meg. 
Felhívta ennélfogva az alispánt, 
hogy adjon véleményt arra vonatko­
zóan, hogy szükséges-e az autóbusz- 
járat fentartása a debrecen—hajdu- 
szoboszlói vonalon és szükséges-e 
egész évre, vagy pedig csak a fürdő­
szezonra. Az alispán most c kérdés­
ben nyilatkozattételre hívja fel Deb­
recen város és Hajdúszoboszló pol­
gármesterét is.

Ma pénteken, március 4-én
az óriási érdeklődésre való tekintettel 

utoljára adjuk
szelvényes-nap keretében
Oberts Redl, az áruló

szenzációs kémdramát

6600 calorlés
tatai dió kokszbrikettP*to.J. ■ külföldi koZot

Árusítja
Gabányi színtelenCsapi uses 28. Telefon 24%

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ március 4-ild 

bármely előadására. 
Előadások 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ március 4-iki 

bármely előadására. 
Előadások 5—7—9 órakor.

Horváth Károly énektanár 
gramofon-bemutató 

előadása
A Volt Iskolatársak Szövetsége 

kedden délután tartotta márciusi 
klubdélutánját. Ez alkalommal szép 
és lelkes közönség jött össze, kik kö­
zött a Svetits-Szövetségből is sokan 
eljöttek. A gyengélkedő elnök, 
Koncz Aurélné helyett dr. Vekerdy 
Béláné nyitotta meg néhány közvet­
len. szóval a klubdélutánt s felkérte 
az intézet kitűnő tanárát, Horváth 
Károlyt előadásának megtartására. 
„A gramofon az iskolában” címmel 
kezdte meg igen szellemes s lebilin­
cselő előadását. A gramofonról, 
amely 20—25 évvel ezelőtt visító, 
üvöltő, zörgő, recsegő masina volt, 
ma pedig nélkülözhetetlen iskolai 
segédeszköz, sőt: komoly hangszer.

A megjelentek névsora a követke­
ző: Balogh Istvánná, Gyarmati Ist­
vánná, Barra Gyuláné, Fehértói Dá- 
nielné, Vályi Nagy Frigyesné, dr. 
Boér Károlyné, dr. Frick Józsefné, 
dr. Magyar Simonné, özv. Kardos 
Gézáné, özv. dr. Schlotter Ferencné, 
Szatmáry Józsefné, Kiss Lajosné, 
Mihalovich Szűcs Margit, Tuster Jo- 
lánka, Sipos Mária, dr. Papp Ferenc­
né, Martinék Ferencné, Szendero- 
vich Tamásné, dr. vitéz Tóth Gyulá­
né, dr. Nábráczky Béláné, Engel 
Lászlóné, dr. Dóczy Gedeonná, Rickl 
Antalné, Szeremley Ila, Lippay Ad­
rién, ifj. Strohbach Gézáné, vitéz 
Nagy Pálné, Répászky Etus, Sand 
Hedvig, Csajkovits Gyuláné, Ormós- 
né Szilágyi J„ Bisothka Istvánná, dr. 
Báthory Sándorné, Juhász Irén, dr. 
Görgey Mártonná, G. Szabó Kál­
mánná, vitéz Váry Sándorné, Zová- 
nyi Ilona, Tóth Katalin, vitéz Csán- 
ky Adorjánná, dr. Szabó Ferencné, 
Gál Anna, dr. Szeremley Béláné, 
Dienes Jánosné, Vida Miklósné, Bo- 
zóky Hús, Faragó Kató, Katona Er- 1 
zsi, Pál Margit, Szombathy Imréné, { 
Kozma Ágnes, Barna Erzsébet, dr. 
Vekerdy Béláné, Berényi Gabi, Dcb- 
reczeni Erzsébet, Debreczeni Kató, 
Romáz Erzsébet. Varjassy Matyi, 
dr. Gévay Béláné, Nagy Klári, Tö­
rök Tibor, Horváth Károly, Kuszka 
Mihályné, Bállá Irén, Jakucs István­
ná, Fuleki-Kovács Mihály, Pirihauer 
Ferencné, Maár Margit, Csajkovits 
Nelly, dr. Ferenczy Jolán, Suhajda 
Béláné.

Az országos bridge verseny 
debreceni előmérkőzései

életet vázolta avatott to Hal ann L 
minden szenvedésével együtt 
“** , ki, diák ®'-‘"

diákok életéig, adiák-lct 
?V«~r„,.e, diák 

a diák törvényszéket, a büntetési* ’ 
azt hogy mennyi sok szenvedésen kel 
lett keresztül menni a szegénv a t 
cem diáknak, amíg ember lett belő?" 
Dé .«fa ember i, £ *'

g.um szelleme elkísérte az egész « 
tén keresztül. g Sz élc'

Tóth Aurél ny. kúriai biró előadása 
az ország történetébe is bele fog ke 
rulm érdekességénél és értékességénél 
fogva, diákkorát elevenítette meg 1»
bilincselő modorban, amikor az ország

Mint már jeleztük, a Magyar Bridge 
Szövetség határozata értelmében a hus- 
vétkor Budapesten lezajló országos 
bridge versenyt a nemzetközi verseny- 
szabályok és Írásmódok alapján tart­
ják meg. A versenyintézőség kivétel­
képen ezúttal hozzájárult ahoz, hogy 
az országos verseny előmérkőzéseit 
Debrecenben március hó 9., 10. és 12. 
napjain az Újságírók Clubjában az ed­
digi rendszer az u. n. plafond bridge 
szabályai és Írásmódjai szerint játszik 
le. Tekintettel azonban arra, hogy a 
Debrecenből felkerülök, kik már az or­
szágos mérkőzésben vesznek részt, az 
uj szabályok és írásmódok, az u. n. 
Portland szabályok szerint fognak ját­
szani, célszerűnek tartanok és nagyon 
aj’ánljuk, hogy a debreceni előmérkő- 
zésben résztvevők már most alaposan 
begyakorolnák magukat az uj nemzet­
közi írásmód szabályaiba, nehogy Pest­
re felkerülve emiatt nehézségeik le­
gyenek.

Erre való tekintettel szükségesnek 
tartjuk, hogy megmagyarázzuk a nem­
zetközi számítás módját és ismertes­
sük, miként megy az irás az uj szabá­
lyok szerint. Számítanunk kell arra, 
hogy jövőben mindenütt és minden 
versenyt az uj szabályok, a Wander- 
bilt számítási módszer szerint fogják 
Játszani, ezért már most felhívjuk er­
re az uj számítási módszerre a bridge- 
zők figyelmét.

Egy géme ( Vans) eléréséhez 100

A nemzetközi számítás ismertetése.
pont szükséges (a plafondnál 30 pont 
elégséges volt).

A pikk és trikk egyforma pontszá­
mot jegyez (30), a káró és treff szin­
tén (20). Két szanzaduért 70 pont fel­
írása után a mans megcsinálásához egy 
pikk, vagy kör trikk elég. A vállalt 
trikkszám megcsinálásáért nem jár kü­
lön jutalom, csupán a kontrázott já­
téknál írhat fel ezért külön jutalmat. 
A szürtrikk mansban s beiben egyaránt 
50. Kontrázva ennek duplája. Feltűnő a 
bukásokért járó büntető pontok meg­
állapítása. Ezek a fokozott bukási 
pontok ezért állapíttattak meg, nehogy 
előfordulhasson, mint a jelenlegi rend­
szernél, hogy robermentés címén a li­
citálás elfajulhasson. A rober megnye­
réséért járó prémium 500 pont. Ha a 
vesztes mansig sem jutott, úgy 700 
pont

A licitálásra a legtöbb befolyással ta­
lán a szlembcmondásra vonatkozó sza­
bályok bírnak. Szlemmprémium csak 6, 
illetve 7 trikk beihondása esetén jár. 
Mansban 500, vagy 1000, beiben 750 
illetve 1500.

Ezek az írásmódok, melyet a játé­
kosok igen könnyen elsajátíthatnak. A 
versenyek iránt a legnagyobb érdeklő­
dé. mutatkozik a bridgezők körében és 
ebből kiindulva azt hisszük és remél- 
jiüc, hogy a debreceni előmérkőzésből 
több csapat fog kikerülni, kik Buda­
pesten is méltóképen fogják képvisel­
ni Debrecen városát

A Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele

Szerdán délután 6 órakor tartotta 
meg • Kollégiumi Diákszövetség már­
ciusi összejövetelét az Angol Királynő 
különtermében a tagok élénk érdeklő­
dése mellett A nagy érdeklődés indo­
kolt is volt, mert az összejövetelen el­
hangzott mindegyik előadás nemcsak 
irodalmi, hanem történeti értékkel is 
bir.

Az összejövetelt vitéz dr. Bessenyey 
Lajos főgimnáziumi igazgató nyitotta 
meg és kegyeletes szavakkal emléke­
zett meg a Kollégium egyik kiváló ké­
pességű elhalt diákjáról, dr. Csekc 
Sándor vármegyei árvaszéki elnökről, 
ki a szövetség összejöveteleinek is, 
mig abban betegsége nem gátolta, szor­
galmas látogatója volt

A program egyes számait Csobán 
Endre városi főlevéltárnok konferálta 
be igen szellemesen.

Dr. Bertok Lajos tanár, a kollégiumi 
anyakönyvtár egyik tisztje Csokonai 
kortársáról és barátjáról, Zilahy Já­
nosról emlékezett meg irodalmi kuta­
tásai alapján, aki igen ügyes költő 
volt, de verseit nyilvánosságra nem 
hozta, pedig igy az irodalomtörténetbe 
is bele került volna. Zilahy személyét, 
aki vöröshaju volt, Csokonai is meg- 
ónekeltc Piritottfalvi János néven a 
ayulvadászásról írott közismert költe­
ményében.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi tanár 
alapot történeti tanulmányokra valló 
értekezésében a régi debreceni diák-

korinanyzójával, nagybányai vitéz 
Hort/iy Miklóssal együtt járt az öreg 
Ko legmmba. Az általa előadott mo 
zaikdarabok értékes részét képezik an 
Mk a nagy képnek, amely hűen fogja 
mutatni egy magas számyalásu pálya 
kezdetét.

Az összejövetelen a többek közön 
megjelentek: Dr. vitéz Bessenyei La- 
jós gimn. igazgató, Sesztina Jenő kor­
mányfőtanácsos, dr. Tunyogi Szüci 
Ueza ügyvéd, kormányfőtanácsos, Cso­
bán Endre városi főlevéltáros, Tóth 
Aurél nyug. kúriai biró, Rickl Antal 
kereskedő, Uray Sándor ref. lelkész, 
dr. Kövendy Lajos bizt. int. igazgató, 
vitéz Somogyi Rezső városi főszáma 
vő h., Stepán László postatanácsos,
Balogh István földbirtokos (Kossuth 
u.), dr. Bertók Lajos tanár, dr. Szász 
Imre ref. lelkész Monostorpályi, Nagy 
Sándor szobrászművész, tanár, dr, 
Zoltay Lajos ny. muzeumigazgató, dr, 
Radetzky László városi tb. aljegyző, 
dr. vitéz Csánky Adorján polg. isk. ta­
nár, dr. Csűrös Ferenc városi tanács­
nok, Gábor Ferenc mérnök, dr. Nagy 
Sándor gimn. tanár. Csikesz Sándor 
egyetemi tanár, Mester István MÁV
főfelügyelő, dr. Paulay Gyula orvos, 
Kulcsár Imre nyug. irodaigazgató, dr. 
Ványa Kálmán közjegyzőhelyettes 
Karcag, dr. Csire János MA 7 főinté­
ző, Szabó Miklós áll. elemi isk. igaz­
gató, Vargha Endre városi számvevő, 
ifj. dr. Somogyi Zoltán orvos, Nagy
Sándor MÁV mérnök, Nagy Géza
Hangya igazgató, dr. Somogyi Zoltán 
orvos, Gaszneí Géza ny. bankigazgató, 
dr, Riesz Kálmán kocsigyáros, dr. 
Szeremley Béla gimn. tanár, dr. Kar­
dos Albert nyug. igazgató, dr. Balta 
Béla törvényszéki biró, dr. Korpássy 
László tiszti orvos, Nagy Jenő bank- 
igazgatő, dr. Szabó Sándor szikviz- 
gyaros, dr. Buczy Ferenc ügyvéd, H. 
Nagy Sándor igazgató-tanító, Szabó 
József ny. postafelügyelő, Kass Zsig- 
mond doh. bev. főtiszt, Baja Mihály 
ref. lelkész, Nagy Lajos igazgató-taní­
tó, dr. Komlóssy Pál ny. rendőrfőtaná­
csos, dr. Budaházy-Bruckner Ernő 
egészségügyi főtanácsos, dr. Mala- 
tinszky Ferenc földbirtokos, ifj. dr. 
Budaházy-Bruckner Ernő városi tb. al­
jegyző, vitéz Borbély Imre bank ászt- 
viselő, dr. Kuthy Sándor városi tb. fő­
ügyész, dr. Sallay Lajos MÁV titkár, 
dr. Tassy Ferenc tanár, dr. vitéz Ron- 
esik Jenő tűzöl tófőparancsnok, dr. vi­
téz Kiss József városi aljegyző.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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* független polgári part
ZÁSZLÓBONTÁSA MáTé- 
L SZÁLKÁN.

Rendkívüli érdeklődés előzi meg az 
crísz Tiszántúlon a Független Polgári 
' árt zászlóbontását. Március 6-án Gaál 
őaszton és II egy me gi Kiss Pál jelen- 
jíttben történik meg Mátészalkán az a 
zászlóbontás, amelynek keretében a 
párt vezetői beszámolnak programjuk 
rlj! és azokról az eszközökről, amelyek­
éi az országot mai nehéz helyzetébő 
kivezetni akarják.

Miniszteri bizottság vizs­
gálja felül Hojduvármegyír 
” községeinek háztartását

A belügyminiszter most értesítette 
Hajdú vármegye alispánját, hogy Haj­
dú vármegye községeinek költségveté­
sét átvizsgálván azt tapasztalta, hogy 
15 község a törvény által megengedett 
85X-OS pótadcból háztartását fentar- 
íani nem tudja. Ennélfogva miniszteri 
bizottságot küldött ki, hogy ez vizsálja 
felül a községek háztartását, anyagi 
helyzetét, teherbíró képességét, hogy 
van-e szükség és alap a pótadó kulcsá­
nak felemelésére. — A bizottságba dr. 
Iilsoviczky Zoltán miniszteri taná­
csost, dr. Cherrier Péter miniszteri s.t 
gédtitkárt és László Albert számellen­
őrt küldte ki, akik a napokban érkez­
nek Debrecenbe.

140 SCHILL INGÉRT KALA­
PÁCCSAL MEGGYILKOLTAK 
BÉCSBEN EGY KEFEKÖTŐT.
Bécs, március 3. A simeringi IX. 

kerületben egy szegény kefekötőt öl­
tek meg boltjában, Spritzer Leót. Az 
ismeretlen gyilkos kalapáccsal szét­
zúzta a kefekötőmester koponyáját és 
a holttest mellett megtalálták a véres 
szerszámot is. A gyilkosságot két asz- 
szony fedezte fel, akiknek feltűnt az, 
hogy a boltos 9 órakor nem pakkolta 
be áruit. Megállapították, hogy a sze­
rencsétlen kefekötőmestert mindössze 
140 schillingért gyilkolták meg.

Sorozatos lopások 
Debrecenben

Az utóbbi napokban a besurranó 
tolvajok ismét megkezdték a garáz­
dálkodást a városban és sorozatosan 
lopásokat követtek el. A rendőrség 
bűnügyi osztályán többen tettek fel­
jelentést ismeretlen tolvajok ellen. 
Keiner Árminná, Csapó ucca 13. 
szám alatti lakos arról tett jelentést, 
hogy műhelyéből 140 pengő értékű 
ruhaneműt vittek el. — Csikós 
Mária, Miklós ucca 24. szám alatti 
iak°s azt panaszolta el, hogy isme- 
íe!len, tettes beosont nyitva maradt 
■akásába és a szekrényt feltörve el- 
!“t,30 pengő értékű ruhaneműt. — 
“Zél Anna, Szappanos ucca 19. 
?z,,m alatti lakosnak a szobájából ru- 
akat, Erdős László, Széchenyi 

ucca 1, szám alatt lévő fodrászmes- 
er üzletének pénztárfiókjából 10 
Pangót loptak el. — F o d o r Lajos 
ereskedönek a Szabó Kálmán uccai 

postahivatalban egy pár bőrkeztyii- 
jet lopták el. — B á n k y János, Dió-

Ut szám alatt lakó mészá­
rol a vágóhídon elloptak egy 

uorjubört. — örsi Antal lapkihor- 
onak a kerékpárját ellopták a Szent 
nna uccai városi bérház lépcsőhá­

ziból. A lopások ügyében a rendőr- 
megindította a nyomor: 'st.

SBtettttt _
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Nemzetgyalázás vádja miatt Tatáról 
Debrecenbe helyeztek egy piarista tanárt

Lukács József tatai gimnáziumi
Budapest, március 3. Kelle­

metlen szenzációja van a tatai piaris­
ta gimnáziumnak s ez a szenzáció 
igen közelről fogja érdekelni Debre­
cent is, minthogy hősét, Polcsik 
Lénárt tanárt a piarista rend főnöke 
a tatai gimnáziumból Debrecenbe he­
lyezte át, mert a tanár ellen nemzet­
gyalázás miatt indult eljárás. Lu­
kács József gimnáziumi igazgató, 
— aki a debreceni kegyesrendi gim­
náziumnak is igazgatója volt — bele­
egyezésével a csendőrség folytatta le 
Polcsik Lénárt ügyében a nyomo­
zást, mert a tanár az egyik angol 
órán feljelentés szerint a következő 
kijelentéseket tette, amikor tanítvá­
nyai rendetlenkedtek:

— Ázsiai magyar csűrbe ! ...
Ilyeneknek nem kell revízió! ...
A diákok valamennyien azt vallot­

ták, hogy a VI. osztály angol óráján 
valóban megtette a tanár ezt a kije­
lentést. Polcsik Lénárt pedig azzal 
védekezett, hogy a kijelentés nem 
sértő szándékkal történt. Elmondta, 
hogy ő maga is árvamegyei magyar

igazgató a nemzetgyalázási vádról.
ember s jó magyarnak tartja magát.

Lukács József igazgató kije­
lentette, hogy csak azt tartja lehetsé­
gesnek, hogy a tanár haragjában el­
szólta magát, mert igen jó magyar 
embernek ismeri Polcsik Lénártot, 
akit különben a vizsgálat megindu­
lása után előterjesztésére azonnal 
Debrecenbe helyezett a piaristarend 
főnöke.

S e b e s s rendfőnök nyilatkozatá­
ban azt mondja, hogy tudja és érzi: 
a tanár kijelentését nem olyan cél­
zattal tette, mint amilyennel magya­
rázzák. Polcsikot és jó magyarérzésü 
családját még a Felvidékről ismeri. 
A tanárt azonnal Debrecenbe he­
lyezte át, de természetesen Polcsik 
Lénárt, akit a csendőrség őrizetbe 
vett, a vizsgálat lefolytatásáig nem 
foglalhatja el uj állomáshelyét. Nyi­
latkozata végén a rendfőnök hivatko­
zik arra, hogy

mindenki ismén a piaristar"end 
nemzeti irányzatát

és hogy azt, aki ez ellen az irányzat 
ellen vét, szigorúan megbüntetik.

Berki vendéglős, a puccsűgy „árulója" ellen 
arról vadaskodnak a puccsisták, hogy má­

sodszor is be akarta ugratni őket
Gyulai-Molnár szervezkedéseiről még a felesége is tudta, hogy igy 

nem lehet a hazát megmenteni.
Budapest, március 3. A hon­

védtörvényszék V a n n a y László 
puccspörének mai tárgyalásán kihall­
gatta Gyula i-M o 1 n á r feleségét, 
aki azt vallotta, hogy férjék 10 év 
óta mindig szervezkedtek, de ezeket 
soha komoly dolognak nem tartotta. 
Nagy hangon beszéltek, ittak külön­
böző korcsmákban, talán ez is volt a 
baj... Mondta is férjének, hogy 
ilyen módon nem lehet Magyaror­
szágot megmenteni.

Onderka Nándor asztalosse­
géd a következő tanú, az ÉME tagja 
és mint sas is szerepelt. Gyulai- 
Molnár a zsidók és a kommunisták 
ellen való szervezkedésre hívta fel 
őket, de a kormány erőszakos eltávo­
lításáról nem tud. A rendőrségen tett

vallomásai aláírására kényszeritették. 
Szembesítik Lenhoffer detektivvel, 
aki a szemébe mondja, hogy

Onderka jelentette: 26 fegyve­
rese van megszervezve, 20 Cse­
pelen, hat a Tripolisz-kávéház- 

ban.
Fürst János, a puccsűgy polgá­

ri vádlottja elmondja, hogy Gyulai- 
Molnár egyszer egy cédulát adott át 
neki, amelyben Lénárd Sándortól, a 
mátyásföldi turáni vadászok vezető­
jétől

50 parasztot kért.
Egyszer már beszéltek arról, hogy 
be kell menni a laktanyákba, de ezt 
nem vette komolyan, mert
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• Tokiói gyászünnepély az első, Sanghajban elesett japánokért a Cojogi temp­
lom előtt. Az elesettek hamvait ünnepélyesen helyezik el a templomban.
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Női, férfi és gyermek

Sporting
Békés Lajos

divatüzletében.
Hatalmas választék, kitűnő minőség!

Dr. Lahmann-gyártmányok 
egyedárusitása.

Gyulád-Molnár már Sashalmon 
is sok link dolgot csinált.

Ruhát Ígért a sasoknak, akik azt 
nem kapták meg.

Lenhoffer detektív és B e r k i 
János vendéglős szemébe mondják, 
hogy látták az ÉME gyűlésén és 
utana a korcsmában, mire Fürst iz­
gatottan tiltakozik.

Felolvassák azoknak vallomását, 
akik nem jelentek meg, mint tanuk, 
köztük Mulics Szalko 41 éves 
gépkocsivezetőét is, aki szerint az 
ÉME gyűlésén Gyulai nagy beszé­
det mondott, hogy

i tovább nem lehet várni, akinek 
í van revolvere, az hozza magá­

val és cselekedjék a kiadott uta­
sítás szerint.

Sebők Endre, a puccsűgy pol­
gári vádlottja elmondja, hogy Gyulai 
azt üzente neki, legyen résen, mert 
legitimista vagy kommunista puccs 
készül. Erre elment a gyűlésre, hol 
éppen Berki beszélt, a legnagyobb 
uszító. Izzó hangú beszéde közben

kivette pisztolyát, azzal hado­
nászott, azt hajtogatta, hogy 
össze kell fogni a zsidókat és a 

Vérmezőn lelőni.
Erről nem beszélt a rendőrségen, 
mert megtudta, hogy Berki volt az 
„áruló” és ezért nem akart róla be­
szélni. Berki olyan anyagi helyzetben 
volt, hogy mindenre kapható, Len­
hoffer detektív pedig biztosan azért 
vallott úgy, mert kitüntetésre és elő­
léptetésre várt.

A szembesítésnél Berki kijelenti, 
hogy a revolveres jelenetből egy szó 
sem igaz és

különben sem uszíthatott ő, aki­
nek felsőbb helyről az volt az 
utasítása: figyelje a puccsistá­

kat.
Sebők azt erősitgeti, hogy 

igenis Berki volt az uszító.
B á r k á n y dr. ügyész Berki val­

lomásának valószínűsítésére több 
rendőrtisztviselő kihallgatását kéri.

Ifj. Dániel Sándor dr. védő be­
jelenti, hogy

Berki 1931 december elején a 
puccsűgy szabadlábrahelyezett 
szereplőit rá akarta bírni arra, 
hogy 50 vagy 100 emberrel sza­
badítsák ki a még letartóztatás­

ban lévőket a fogházból.
Berkinek itt is beugratás volt a cél­
ja. Kéri erre két tanú kihallgatását. 
A hadbíróság az ügyész által kért 
rendőrtisztviselök kihallgatását ren­
deli el.

Barcs Tibor rendőrfelügyelő el­
mondja, hogy utasításra, mint mér­
nök kapcsolódott bele a puccsista 
mozgalomba, hogy azt megfigyelje. 
Gyulai-Molnár arra kérte, hogy 

j autót és motorkerékpárokat hozzon, 
mert a kellő pillanatban azokra szük­
ség lesz.

A szervezkedők sohasem hasz­
nálták a puccs szót, de a kor­
mány erőszakos eltávolításáról 

állandóan beszéltek.
Dr. vitéz Szabó Sándor rendőr­

fogalmazó elmondja, hogy Hetényi a 
legbarátságosabban bánt a kihall gá­
toltakkal, semmiesetre sem rázta



<oeg őket. Olyikat cigarettával is 
megkínálták.

A puccsisták a legnagyobb 
könnyelmű seggel beszerveztek 

bárkit, aki jelentkezett. 
Gyulai-Molnár valóban mondta Ber­
kinek, hogy

a postát, rádiót és rendőrséget 
erőszakosan a hatalmukba kerí­
tik, majd páncélautókkal fel­

mennek a Várba.
Berkit és Lenhoffert teljesen meg­

bízható embereknek tartja, amint 
hogy annak is bizonyultak.

A tárgyalást holnap folytatják.
a# zl> t&nenj»‘a*atu -*jQk o*
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ............................. 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár....................................23—37

Szerkesztőség nappal .... 19_20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
,. Fehérjük mélyen tisztelt elő­
fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Kitüntetett tűzoltó. Orbán Já­
nos debreceni tűzoltót a belügymi­
niszter a tűzoltás és mentés terén 
teljesített hosszú és érdemes szolgá­
lata elismeréséül a diszéremmel tün­
tette ki. Orbán János 25 éve csőve­
zető a debreceni tűzoltóságnál és ez 
idő alatt a legnagyobb oldaadást, ön­
feláldozást tanúsította. A kitüntetést 
legközelebb ünnepélyes keretek kö­
zött adják át a kitüntetett tűzoltó­
nak.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban. Pénteken 
este szombatköszöntő ima öt óra 
húsz perckor. Szombaton reggel egy­
negyed nyolc órakor, délelőtt fél ti­
zenegy órakor hitszónoklat, délután 
négy órakor. Szombat Kimenetele es­
te hat óra tiz perckor. A Kápolnási 
uccai templomban szombaton reggel 
fél nyolc órakor, egyébként pedig, 
mint a Deák Ferenc uccai templom­
ban. Hétköznapokon mindkét temp­
lomban reggel háromnegyed hét és 
este fél hét órakor.

— Istentiszteletek ideje az orth. 
izr. templomban. Péntek délután 
5.17, szombat reggel 8, délután 4 
órakor. Szombat kezdete pénteken 
délután 5.07, vége szombaton dél­
után 6.15 órakor.

— Mesedélután a KIE-ben. Vasár­
nap délután 3 órakor a KIÉ helyiségé­
ben újra megkezdődnek a mesedélutá­
nok. A kemény hidegek miatt nem tar­
tották meg eddig az előadásokat, pedig 
a gyermekek nagyon türelmetlenül 
várták azokat. A türelem rózsát terem 
és a mesedélután olyan programmal 
szolgál kis hallgatóinak, amilyen rit­
kaság. Szerepelni fog a két Pintyőke- 
testvér: Borsos Irénke és Olgica. He- 
gedüszám, szavalat, ének és nótatanu­
lás &tb. Minden gyerek, aki szereti a 
ssépet és tanulni akar szép és jó dol­
gokat, legyen ott a KIÉ mesedélután­
ján.

DEBRECENI MJUüElLCrS UJSAlf
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— Fischer főkántor szereplése az 
Izraelita Ifjak Dalkörével. Fischer 
Henrik volt debreceni, jelenleg bécsi 
főkántor Debrecenbe érkezett, hogy 
megünnepelje házasságának, egyben 
kántori működésének 25 éves jubi­
leumát. Ezt az alkalmat használta 
fel arra a Debreceni Izraelita Ifjak 
Dalköre agilis vezetősége arra, hogy 
megnyerje a 15 éven keresztül nagy 
népszerűségnek örvendő főkántort 
énekművészeiének csillogtatására.
Az Izraelita Ifjak Dalköre estélyt 
rendez, mely a hires főkántor kétsze­
res jubileumával lesz egybekötve. Az 
estély, amelyen Fischer Menyhért 
énekelni fog, szombaton este lesz 8 
órai kezdettel az izraelita hitközség 
dísztermében. Belépő dij nincs.

— Az európai nő helyzete Kelet- 
afnkában. Afrika egyéb, más, érde­
kes viszonyairól fog előadást tartani 
a világítási vállalat önképzőkörének 
clubhelyiségében vasárnap délután 
fél 5 órakor Piac ucca 36. (régi 
postaépület telefonközpont) Debre- 
czeni Gyula, az ismert Afrika-utazó, 
hit a debreceni közönség már ismé­
telten tartott rádióelőadásaiból is 
ismer. Debreczeni, ki hosszú éveket, 
köztük a világháborús éveket is, 
mint a német gyarmati hadsereghez 
beosztott osztrák-magyar tiszt töl­
tötte künn Afrikában s mint egy né­
ger század parancsnoka harcolta vé­
gig a németek oldalán a háborút, 
egyike a tropikus Afrika legalapo­
sabb ismerőseinek. Előadása iránt 
igen nagy az érdeklődés. Belépő dij 
nincs. Vendégeket szívesen látnak. 
Következő előadás március 13-án

Ács- és kőmüvesiparosok figyel­
mébe! A debreceni ipartestület kebe­
lébe tartozó ács- és kőmüvesiparosok 
4-én, pénteken délután 3 órakor az 
ipartestület kistanácstermében mind 
két szakmát érintő rendkívül fontos 
ügyben ülést tartanak, amely ülésre 
minden ács- és kőmüvesiparos feltét­
len és pontos megjelenését kéri az el­
nökség.

Bokáját törte a gyalogjárón.
Bartha Margit, Máv. kolóniabeli la 
kos csütörtökön délelőtt a Hadházi 
ut 15. számú ház előtt a jeges gya­
logjárón megcsúszott és olyan sze 
rencsétlenül zuhant a földre, hegy 
eltörte bal bokáját. A súlyosan sé­
rült leányt bevitték a közkórházba.

— Öngyilkossági kísérlet marólúg­
gal. A debreceni kórházba beszállí­
tották Halápról Nagy Imrénél, a ha­
lápi Máv. kiadó feleségét, aki maró­
lúgot ivott és igen súlyos sérülése­
ket szenvedett. A vizsgálat megin­
dult annak megállapítására, hogy 
miért akarta magától eldobni az éle 
tét Nagy Imréné.

" Magántanán előadás a bölcsé­
szettudományi karon. Dr. R é d e i
László gimnáziumi tanár e hó 7-én 
hétfőn délelőtt 10 órakor tartja 
„Nem Ábel-féle véges csoportokról, 
amelyeknek minden valódi osztója 
Ábel-féle” címen magántanári próba­
előadását a bölcsészettudományi kar 
III. sz. tantermében (Ref. Kollégium 
I. emelet). Dr. Rédei László a me­
zőtúri ref. gimnázium rendes tanára. 
Főiskolai tanulmányait a budapesti 
tudományegyetemen végezte, hol
bölcsészetdoktorátust szerzett. 1931- 
ben a Mathematikai és Fizikai Tár­
sulat országos tanuló-versenyén II. 
báró Eötvös Lorand diját elnyerte. 
Az előadás iránt érdeklődőket a böl­
csészettudományi kar tanártestülete 
szívesen látja.

Anyakönyvi hírek
1932 március 3-án a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Születések: Kiss Sándor földmunkás, 
fiú: Sándor. Szöllősi Mihály földmun­
kás, fiú: Mihály. Csonka Mihály nap 
számos, leány: Edit. Burai Sándor 
földmunkás, leány: Margit. 2 halva- 
születés és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Kathi Antal—M. Ko­
vács Margit. Nyéki János-Karsai Er­
zsébet. Farkas Mihály—Dadanci Mária.

Halálozások: Vass Istvánná Balogh 
Maliid ref. 54 éves, Kontsek u. 16. — 
Földi Lajosné Szabó Margit ref. 50 
éves, Kandia u. 19. Kéri József ref. 75 
éves, Nyíl u. 65. Kovács Katalin ref. 
3 éves, Veres u. 23. Gyarmati József 
g. kath. 5 hónapos, Pesti u. 4. Ficze 
József ref. 4 éves, Pesti u. 4.
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— Tisztújító rendkívüli közgyűlés 
az Omike FHCs-ben. Az Omike Fő­
iskolai Hallgatók debreceni Csoport­
ja f- hó 6-án, vasárnap délután tartja 
tisztújító rendkívüli közgyűlését, 3 
órai kezdettek Ez az Omike belszer- 
vezetére kétségtelenül fontos mozza­
nat valószínűleg nagy érdeklődést 
fog kelteni a főiskolások életét fi­
gyelemmel kisérő társadalom köré­
ben. A vezetőség ezúton meghívja és 
szívesen látja a nagyérdemű közön­
séget. A közgyűlés színhelye az izr. 
hitközség díszterme lesz.

— A Máv. Filharmonikus zenekar 
harmadik bérleti hangversenye már­
cius 6-án, vasárnap este lesz a Bika 
szálló dísztermében. Közreműködik 
Molnár Anna fővárosi hárfamüvész- 
nő, aki zenekari kísérettel Pierné 
hárfaversenyét fogja előadni. Orszá­
gos jelentőséget kölcsönöz a hang­
versenynek az a körülmény, hogy 
itt kerül első bemutatásra Ábrányi 
Emil „Trianon” c. szimfonikus köl­
teménye. Jegyek Hegedűs és Sándor­
nál válthatók.

Percei Carola, Adler Renée
táncintézetében uj gyermek tánc­
csoport kezdődik. Beiratkozás: Piac 
ucca 59.

PÉNTEK, március 4. 
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos­

tászenekar hangversenye. Karnagy ifj. 
Roubal Vilmos. — Közben hirek. — 
1I/10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
VizáUásjelentés magyarul és németül. — 
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjentés. — 12.05: Az
Egyetemi Énekkarok szólókvartettjének 
hangversenye. — Közben hirek. — 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés. — 4.10: „Hogy mutattak száz 
cv előtt Pesten”. Gáspávné Dávid Mar­
git előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás, és vizállsájelentés, hirek. — 
5: „A magyar kisipar hősei”. Soltész 
Adolf dr. előadása. — 5.30: Guttenberg 
György szalon- és jazz-zenekarának 
hangversenye. - 6.40: Gyorsíró tanfo­
lyam (Szlabey Géza). — 7: szolnoki 
Tarkas Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye. - 8: .Hadifoglyok a 
magyar irodalomban”. Zilahy Lajos 
eloadasa. — 8.30: A Magyar Keresz­
tyen Leanyegyesülctek Nemzeti Szövet­
ségé előadó-estjének közvetítése a Zene- 
müveszeti Főiskola nagyterméből. — 
— Utyna: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentes, hirek. — Majd Magyari Imre 
es cigányzenekarának hangversenye a

PÉNTEK, márciuI» 4.

Vígszínház
5. 7, 9 óra.

Uránia
5. 7, 9 óra.

Apolló
7 és 9 óra.

J*edl a áruló, 
hangos filmdráma 
roszcreplok:
Lil Dagover 
Theodor Loós é. 
Alexander
KISMET
iÄS:“ “*«
Gustav Fröhlich í, 
Anton Pointner 
főszereplésével

HANDS UP 
5™*, ® kezekkel.) 
Wild-West kaland. 
Azonkívül:
ÖRDÖG FIA, drám«. 
r oszerepben:
B. Burton.

A LEGJOBB HIRDETÉSI no
GANUM a debreceni1 füg­
getlen ÚJSÁG. FÜG"

*«

SZÍNHÁZ MUVfrwrr
MŰSOR:

PÉNTEK: Hamburgi menyasszony 
Operett. C) bérle:. Cselényi József 
vendégfellépése.

HAMBURGI MENYASSZONY.
Csütörtök este felújította a Cső- 

konai-szinhaz Kulinyi Ernő és Vin- 
cze Zsigmond kedves, hangulatos 
operettjét, a Hamburgi menyasz- 
szonyt, amely még ma is szép házat 
vonzott. Az operettegyüttes ezúttal 
kitett magáért: nagy kedvvel és 
igyekezettel vitték sikerre a röprizt. 
Az együttes élén Patkós Irma 
adott lendületet és stílust a darabba; 
terjedelmes szopránja tisztán szár­
nyalt és játéka decens volt, azonban 
nem ártana, ha a harmadik felvonás­
ban visejt toalettjét örökös nyugdíjba 
helyezné. A szubrett-szerepet Ápor 
Klári játszotta sok igyekezettel. 
Fáskert hy Mária komikat véná­
ja most sem volt hatástalan és egy 
igen stílusos alakot formált az öreg 
grófnő szerepében T u b o 1 y Lujza. 
Márkus a fiatal gróf szerepében 
lendülettel játszott, szépen énekelt, 
az állandó jókedvről pedig a köny- 
nyed és ötletes humoru Várady 
Pál és a széles kedélyességü Kor­
mos Ferenc gondoskodtak. A gyor­
san pergő, zökkenésmentes elő­
adásért dicséret illeti a rendezőt s 
külön elismerés jár az első felvonás 
fináléjának tablójáért, amely megha­
tóan hatásos volt. A zenekar élén 
C s a n a k Béla ez alkalommal is ki­
tűnő dirigensnek bizonyult.

v A »Z1NHÄZI IRODA 
HJRO C—y**

Ma este C. bérletben megismétli a 
színház a tegnap oly hatalmas sikert 
aratott Hamburgi menyasszonyt, me­
lyet telt ház tapsolt végig.

. , . ,V, . *VU8B™ U- io. szám alá*ie«IIUé
helyeztem. Folyó hó 5-én, szombaton este ilnneoélvesen
me?niy ^°m* Münö friss vacsorával és zamatos faiborokkal 
állok kedves vendegeim rendelkezésére. Ezúton is a nacvközön- 
seg szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel ^

mme—vendéglős.

Szombaton díszelőadás — Bizánc 
Herczeg Ferenc és a Területvédo 
Liga tiszteletére, a világhírű szerző. 
Herczeg Ferenc jelenlétében! Kcn" 
des helyárak! (Olcsó-, leszállított) — 
érvényesek!

Szombat délután: Maya! Legdrá­
gább hely 80 fillér!

Vasárnap három előadás! 3-Jtor. 
Cserebogár — operett. 6-kor: E cS 
rélt ember — színmű. 9-kor: Ham 
burgi menyasszony — operett.

Az Elcserélt emberben — K®r • 
Géza játsza a főszerepet, dé.utam 0 
cső helvárak mellett!

Több mint 10 
oem 100 szerepl
előadás! Külön
tánc-tanár! Kap) 
Ferenc József 
fehér lo ele 

Bemutató: ke« 
árak!iraki

SP(
A Debreceni 1 

yrnapi országos 
már hirt adtunk 
ban, mely tudó 
közli a rendezosí 
Szövetséggel fo 
alapján a versen) 
Szilágyit küldte 1 
nek nagy tudása 
szeretete biztosit] 
folyását. A szövel 
verésekből vidék 
mezőny indulásá 
telni. A budapes 
benevezettjein ki' 
sebb egyesületein 
biztos indulók, a! 
ifjúsági bajnok^ 
maga iránt megér 
lődést és biztat n 
árak a mai viszoi 
lapittattak meg,
1 pengő, állóhely 
számunkban már 
sorát módunkban 
jen debreceni kh 
készül a budapes 
összecsapásra és 
hogy a DMTE, 1 
rendező DTE ju 
sikerrel megállja 
és vidéki ellenfele

Értesítés. A Dl
sait értesítem, ho 
tos szakosztályi i 

I lenjenek meg. Az 
sárnap játszik. In

A Lord Rőtbe
e heti rendes öss; 
teken este hat c

ban.

És

birc

koc
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Több mint 100 uj jelmez! Majd- 
100 szereplő! Budapesten 100 

“tóadás! Külön tánc görtök! Külön 
Lc-tanár! Káprázatos uj kiállítás! 
cfrf.nc József — a színpadon! Ez a 
fehér ló előadása!

Bemutató: kedden! Rendes hely.

gjSj1 1FORT
A Debreceni Torna Egyesület va­

sárnapi országos birkózó versenyéről 
már hirt adtunk tegnapi számunk­
ban, mely tudósítás kiegészítéséül 
közli a rendezőség, hogy a Birkózó 
Szövetséggel folytatott tárgyalás 
alapján a versenyre a Szövetség dr. 
Szilágyit küldte ki képviselőjéül, ki­
nek nagy tudása és abszolút sport- 
szeretete biztosítja a verseny fair le­
folyását. A szövetséghez oefutott ne­
vezésekből vidéken szokatlan nagy 
mezőny indulására lehet következ­
tetni. A budapesti nagyobb clubok 
benevezettjein kívül a vidék jelentő­
sebb egyesületeinek junior birkózói 
biztos indulók, akik között sok volt 
ifjúsági bajnok keltett munkájával 
maga iránt megérdemelt nagy érdek­
lődést és biztat nagy jövővel. Hely­
árak a mai viszonyokhoz mérten ál­
lapíttattak meg, számozott ülőhely 
1 pengő, állóhely 50 fillér. Holnapi 
számunkban már a benevezettek név­
sorát módunkban lesz közölni. Min­
den debreceni klub nagy ambícióval 
készül a budapesti birkózókkal való 
összecsapásra és mi is reméljük, 
bogy a DMTE, DEAC, DVSC és a 
rendező DTE junior gárdája teljes 
sikerrel megállja a helyét budapesti 
és vidéki ellenfeleivel szemben.

Értesítés. A DMTE összes játéko­
sait értesítem, hogy a mai, igen fon­
tos szakosztályi ülésen pontosan je­
lenjenek meg. Az ifjúsági csapat va­
sárnap játszik. Intéző.

A Lord Rothermere Sport Club
e heti rendes összejövetele ma, pén­
teken este hat órai kezdettel lesz

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

megtartva a Gambrinus-vendéglő 
külön termében.

»'elhívás. A DKASE felhívja ösz- 
szes játékosait, hogy ma, pénteken 
este 8 órakor szakosztályi ülésen je­
lenjenek meg. Intéző.
ad 6544/932. II. * •••• *

KANCATÖRZSKÖNYVELÉSI
HIRDETMÉNY.

Értesítem a kancatulajdonosokat, 
hogy a koncák törzskönyvelése és pá­
rosítása (3 éves kortól kezdődőleg) ez 
évi március hó 4-én és 5-én reggel 9 
órakor a baromvásártéri mázsaház 
előtt kezdődik.

A törzskönyvelés célja:
Lóanyagunk javítása és ezáltal a lo­

vaknak kedvezőbb áron való értékesí­
tése.

A törzskönyvelés előnyei:
1. A törzskönyvelt kancák a város 

törzsméneséből átvett legjobb állami 
ménekhez lesznek párosítva, illetve 
azokkal fedeztetve.

2. A törzskönyvelt kancák után a 
fedeztetés: dij fele fizetendő.

3. A törzskönyvelt kanca utóugrásai­
nak száma korlátlan, tehát a kanca 
annyiszor fedeztethető, ahányszor a 
mént felveszi.

4. Miután a külföldi vásárlók az is­
mert származású lovakért többet fi­
zetnek, tehát a lótenyésztők érdeke, 
hogy lovaikat ez alkalommal a törzs­
könyvelési bizottságnak bemutassál:, 
amikor is a lóra az előirt bélyeget rá­
sütik, ha törzskönyvelésre alkalmas.

5. A törzskönyvelt kancák és ezek a 
kancák utódai lódijazásoknál elsősor­
ban dijaztatnak, illetve előnyben része­
sülnek.

Felhívom a kancatulajdonosokat, 
hogy amennyiben kancáikat törzsköny­
veztetni óhajtják, a Gazdasági Egye­
sületnél (Hatvan u. 1. sz. a. III. kapu. 
I. emelet.) haladéktalanul, legkésőbb 
március hó 2-ig jelentsék be. Az egye­
sület a gazdák kívánságának lehető fi­
gyelembe vételével állapítja meg, hogy

a tulajdonosok a fentirt két nap közül 
melyiken vezessék elő kancáikat, hogy 
a torlódás elkerülhető legyen.

A törzskönyvezéshez a kancák csi­
kóit is elő kell vezetni.

A törzskönyvelés, illetve párosítás 
alkalmával párositási dij címén lovan­
ként 1 pengő fizetendő.

Debrecen, 1932 február hó 23.
Polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
F. évi március hó 8-án, kedden dél­

előtt 9 órakor a városháza kistanács­
termében árverésre kerül Debrecen sz. 
kir. városnak a Hortobágy-malomban 
tárolt 217.75 q korpája. Az árverés 
kétféleképen éspedig egy tételben és 
azután 50 q-ás tételekben történik. A 
kikiáltási ár q-ként 11 pengő. A kikiál­
tási ár 10%-a, tehát az egész mennyi­
ségre árverésnál 239.52 pengő, 50 q-ára 
vonatkozó árverésnél pedig 55 pengőt 
az árverés megkezdése előtt készpénz­
ben az árverelő bizottság kezéhez le 
kell fizetni. Az árverés eredménye az 
árverelőre a leütés után azonnal, a vá­
rosra nézve a polgármester döntése 
után kötelező. Az árverelő bizottság­
nál: jogában áll a legmagasabb ajánlat­
tevő bánatpénzén kivül többnek, akár 
az összes ajánlattevőnek is a bánat­
pénzét visszatartani.

A polgármesternek jogában áll az 
ajánlatok közül tekintet nélkül az ár­
verés eredményére, akármelyik ajánla­
tot elfogadni, vagy az összes ajánlatok 
figyelmen kivül hagyásával saját be­
látása szerint szabadkézből eladni. A 
polgármester által elfogadott ajánlat 
tevője köteles bánatpénzt az általa 
megígért ár 10%-ára kiegészíteni, 
amely összeg az utolsó szállítmánynál 
lesz elszámolva. Az, aki az előre le­
tett bánatpénzét az általa megígért 
legmagasabb összeg 10%-ára ki nem 
egészíti, a befizetett bánatpénzét min­
den kártérítési igény nélkül elveszti.

Az, akinek ajánlata clfogadtatik, a 
megvásárolt korpa mennyiséget köte-
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les legkésőbb 1932 március 20-ig sa­
ját zsákjában elszállítani. A korpa fel­
szedését q-l:ént 20 fillér ellenében a 
Hortobágy-malom eszközli, amit tehát 
vevő tartozik a Hortobágy-malomnak 
kifizetni. Az elszállítás előtt a vevő 
tartozik a korpa teljes vételárát a vá­
ros házipénztárába befizetni. A befize­
tés előtt utalványt a korpa elszállítá­
sára senki sem kaphat.

Amennyiben vevő a megvásárolt 
korpa árát március 20-ig ki nem fizet­
né és azt a jelzett napig el nem szál­
lítaná, úgy a városnak jogában áll az el 
nem szállított korpát késedelmes vevő 
veszélyére nyilvános árverésen kir. 
közjegyző közbejöttével elárverezni 
és a befolyt vételárból magát kielégí­
teni, a vételár fedezetlenül maradt ré­
szét ajánlattevőn bírói utón behjatani. 
Amennyiben vevő a befizetésekről 
nyugtát kívánna, úgy ennek bélyegkölt­
ségét vevő tartozik viselni.

1932 március hó 20-án túl a Horto- 
bágy-malom által esetleg felszámítan­
dó tárolási dij vevőt terheli. A forgal­
mi adót a város viseli. í

Debrecen, 1932. évi március hó 2.
GAZDASÁGI TANÁCSNOK.

ÁRVERÉS.
F. évi március 5-én délután negyed 1 

órakor Debrecen, Szepességi ucca 3. 
Szb P becsértékü rádió, hang­
szóró, bútorok és egyéb ingók elárverez­
te tnek.

Debrecen, 1932 február 8.
Bocikor László 

kir. jbir. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉN YTŐZSDE-ZARLAT.

Csikágó, március 3. 57, 61.25—61.125, 
62.875—62.75, 64.625—64.50, tengeri:
36.25, 39.875, 42.50, 43.625, zab: 22.50, 
24.625, 25.375, 26, rozs: —, 47.75, 50.25, 
51.75.

Liverpool: 5/5 5/8, 5/8 1/2, 5/11, 6/1 
5/8.

Vecsey Leó fordítása.
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— Kérem, ne fáradjanak ezzel az 
”6gyeL Én egészen biztosan nem 
^gom megtartani őt a szolgálatom-

— Nagyon helyes, nagyon helyes. 
s most térjünk át egy másik cse- 
e ységre. Látom, mondta a vizsgáló­
dó, áttekintve azt a kis táblázatot, 

amelyeL M. Flocon készített a háló­
ba beosztásáról, — úgy látom, 
°gy Ön a D fülkét foglalta el a No. 
■ es 10. ágyakkal?
— Ügy hiszem, 9. volt az én 

gyámnak a száma.
jV ^z volt. És a szomszédos fül- 
*,®n tU(^ja ön, hogy ki volt a szom- 
ed°s fülkében? A 7—8-ast értem.

hi-pi^r°fnö ajkai megreszkettek és 
. e en Elindulásnak esett áldozatul, 

•*nt halk hangon válaszolt:
7(Ez volt az, ahol - ahol . . . 

vi2=V« madame, — mondta a 
-ga.óbiró, csillapítva őt, mint egy 

dan'^erme^etl — Fölösleges kimon- 
1 cztl Ez kétségkívül nagyon hat

önre. Mégis, ön tudja?
A grófnő lehorgasztotta a fejét, 

de nem szólt egy szót sem.
— Aludtam. Bizonyára aludtam.
— Az éber alvót bizonyára fel 

lehet riasztani ezzel. Hogyan ma­
gyarázza ezt, hogyan tudja össze­
egyeztetni mindezeket? — A kér­
dés nyájasan volt feltéve, de a vizs­
gálóbíró hitetlensége a valóságban 
már az arcátlanság határaira merész­
kedett.

— Nagyon egyszerűen, altatószert 
vettem be. Mindig ezt szoktam tenni, 
ha utazom. Állandóan kénytelen 
vagyok magammal hordani valami 
ilyesmit, sulphonalt, vagy chloralt, 
ilyen célokra.

— Tehát akkor ez az öné, Ma­
dame?

És a vizsgálóbíró a leplezetlen 
győzelem gyors mozdulatával elő­
húzta azt a kicsiny üvegcsét, ame­
lyet M. Flocon talált a hálókocsi­
ban a kalauz üléséhez közel.

A grófnő gyors mozdulattal ki­
nyújtotta a kezét, hogy magához 
vegye azt.

— Nem, nem adhatom ezt át. 
Nézze meg oly közelről, amint önnek 
tetszik és állapítsa meg, hogy az 
öné-e?

— Természetesen az enyém. Hol 
találták ezt? Talán az ágyamon?

— Nem grófnő, nem az ágyán.
— Hátból?
— Bocsánat, ezt nem fogjuk el­

mondani önnek, legalább is nem 
most.

— Tegnap éjszaka vesztettem el, 
— mondta a grófnő kissé zavarodva.

— Miután bevette a Chloral- 
adagot?

— Nem, még előbb.
— És miért volt szüksége erre? 

Ez laudanum.
— Az idegeim miatt. Erős fogfá­

jásom volt, — Én — én valóban, 
uraim, azt hiszem, hogy nem szük­
séges elmondanom önöknek azt én 
összes bajaimat.

— És a komorna a kezébe vette 
ezt?

— Úgy gondolom, igen. őneki az 
első szempillantásban ki kellett 
vennie ezt a táskából.

— És aztán megtartotta?
— Csakis ezt gyaníthatom.
— Ah!
Amint a vizsgálóbíró idejutott a 

grófnő kikérdezésében, akkor szüne­
tet tartott és egy hosszúra nyújtott, 
megelégedett „Ah!" felkiáltással 
körülnézett a kollégáira.

M. Flocon és a rendőrbiztos is 
helyeslőké bólintottak.

Azután mind a hárman össze­
dugták a fejüket és suttogva tanács­
koztak.

— Csodálatos, vizsgálóbíró ur,
— mondta elismeréssel a detektív.
— Ön páratlanul ügyes volt. Az 
eset most már egészen világos.

— Kétségtelenül! — mondta a 
rendőrbiztos, aki egy durva, mond­
hatnám nyers ember volt és meg 
volt győződve arról, hogy a legbiz­
tosabb és legegyszerűbb eljárás 
mindig az, hogyha bárhol és minden­
kit őrizetbe helyez. — Bizony, a do­
log nagyon kedvezőtlenül alakul a 
hölgyre nézve. Azt tartanám leg­
jobbnak, hogyha azonnal letartóztat­
nánk őt.

— Lehetne, de talán több bizo­
nyítékra volna szükségünk? — tűnő­
dött a viszgálóbiró azok felett a té­
nyek felett, amelyeket ismert. — Mi­
előtt tovább mennénk, nagyon sze­
retném megtekinteni a kocsit, — 
mondta, mint aki hirtelen pompás 
elhatározásra jutott.

Flocon készséggel beleegyezett.
— Együtt fogunk odamenni, — 

mondta, majd hozzátette: — Mada­
me, kérem, lesz szives itt maradni 
addig, mig visszatérünk. Nem fog 
sokáig tartani.

— És azután? — kérdezte a gróf­
nő, akinek az idegessége növelkedni 
látszott a hivatalnokok halk tárgya­
lása közben.

— És aztán! Ki tudja? — hang­
zott a felelet, vállvonogatva, meg­
lehetősen rejtélyesen és ki nem elé- 
gitően.

(Folyt, köv.)
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kot afró hirdetés tíz szOio Otvbn fillér
l.S EGYSZERRE KÉT REGGEIJ LAPBAN JELENIK 
MEO, MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK

' APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. PA, 
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF CT
szám, fiókkiauóhivatalonkban ,LCCca> <'J
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS A1J‘C B Kfi ti 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC rfri ,®01 RT 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRA ír^

Jobb
szobalány, aki kisgyermek­
kel is tud foglalkozni s már 
volt ily alkalmazásban, hosz- 
szu bizonyítvánnyal felvéte­
tik. — Cim a kiadóban.

1397 A
Kifutófiut

azonnal felvesz Silber, Er­
zsébet ucca 22. 1423

Gyermekgondozónő,
30—40 év közötti, ki szoba­
lányi teendőt is vállal, hosz- 
szu bizonyítvánnyal 15-re 
felvétetik. Cim a kiadóban.

1407A
Fodrászsegéd

azonnal felvétetik. Honti u. 
8., Nyilastelep. 1431

Kifutófiut
felveszek (nem iskolaköte­
lest). Árpád tér 26., füszer- 
üzlet. 1424

Bejárónőt,
ki ügyes és gyors, felveszek. 
Jelentkezés 8—9. Csapó 78.

1429
Mindenes

leányt jó bizonyítvánnyal 
azonnalra keresek. Dr. Pin- 
kóczyné, Rákóczi ucca 64.

1025
Ügynököket

keresek, ki szabó szakmában 
jártas. Pintér Jenő, Tisza- 
palota. 1029

Cipőfelsőrészrag asztok
felvétetnek. Csapó u. 47., 
udvarban. 1430

a^Usők
Perfekt

gép- és gyorsirónő azonnali 
belépésre alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóhivatalban.

1395A
Önálló

levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónő, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Főuccai

nagy üzlethelyiség külön 
raktárral és pincével kiadók. 
Bővebbet Simon ügyvédnél, 
Piac ucca 81. 996

Forgalmas
füszerüzlet berendezéssel, 
lakással május 1-re kiadó. 
Jánosi 97. 1420

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153A

Kiadó
városi üzlethelyiség.

A Szentanna u. 10—12. sz. 
bérházban Cziczó Zoltán ál­
tal bérelt üzlethelyiség f. 
évi április hó 1-től kiadó. — 
A szabadkézből leendő bér­
beadás tárgyában városháza 
I. emelet 35. sz. helyiségé­
ben lehet értekezni a hiva­
talos órák alatt. 1425

Keleti
perzsák, 12 személyes ezüst 
evőkészlet, márkás porcelá­
nok, modern csillárok, stb. 
eladók. Burgondia u. 19.

1268

esteleg
Püspöki-palotában

bútorozott szoba, 
fürdőszoba használattal ki 
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kapu. 1303

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

•/

Kétszobás
lakást mellékhelyiségekkel, 
kerttel vagy külön udvarral, 
aprójószág tartására, május 
elsejére, Piac ucca közelében 
bérelnék. Ajánlatot Wendt 
Róbert, Rákóczi ucca 36.

1401

4 szoba,
fürdőszoba és mellékhelyi­
ségekből álló, központi fű­
téssel ellátott modern uccai 
lakás a Bika-bérházban má­
jus 1-re kiadó. Felvilágosí­
tást ad a házfelügyelő. 887

Hatszobás
modern lakás kiadó. Érte­
kezni házmesternél. Szent 
Anna 52. 1016

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Cukorrépa
kapható a városi (szikgáti) 
gazdaságban mázsánként 
2.80 pengőért. — Telefon 
32—97. 1361

Zsák,
ponyva, zsineg és kárpitos 
áruk legolcsóbban beszerez­
hetők: Ferenc József ut 58.

1324

szavas
apróhirdetését

hétköznap
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését söÄ.LÄ
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alalti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivalalunkban.
Délután 6’tól este 9-lg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Két háromszobás 
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

Kiadó
május hó 1-re 3—4 és 6 
szobás modern komfortos 
lakás, egy üzlethelyiség. — 
Ferenc József ut 70. szám 
alatt. — Érdeklődni lehet 
ugyanott a házfelügyelőnél. 
_____________________ 787

Kiadó t
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Szőlő,
Andrássy utón 1 szobás la­
kással kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1022

Kiadó
sarokház május 1-re ötszo­
bás komfortos urilakással, 
parkírozott udvarral, jutá­
nyos áron. Értekezni Mik­
lós u. 42., délután 2—3-ig.

1372

Szentanna 51. alatt
6 szobás modern komfortos, 
erkélyes lakás május 1-től 
megosztva is kiadó. Érte­
kezni lehet: Szentanna 53.

1024

Kiadó
május 1-re 2, 3 és 4 szobás 
modern lakás. Péterfia 46.

999

Kiadó
4 szobás lakás Károly Fe­
renc József ut 7. szám alatt. 
— Megtekinthető délután 
2—5-ig. 1010

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék- 1026

kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki palotában. 
Gazdasági Akadémiai teljes 
tej literje 24 fillér. Meg­
rendelést házhoz szállítunk.

_____ 1400
Eladó

egy jókarban lévő egy ló 
után való kocsi és szekér 
jutányosán. — Neuländer, 
Erzsébet 28. 14iß

F ajbaromfi
25 darab fehér leghorn, 25 
darab vörös izlandi ti A/ 
napos tojójérce piaci eladó. Mikepércsi^í

--------------1404
Ágyteritö,

iparművészeti munka, ol 
csőn eladó. Horvátné, p£ 
ucca 77., II. emeIct ’/JJ

Römi-kártya"
csomagja 2 P, öngyújtó 1, r« 1 P. sZä„.,S%:

Szikvizgyár,
üzemben levő, előnyösen 
eladó. Gnttner, Sámsoni ut
t________ _________ 1428

Kotlőstyuk
és tenyészkakas eladó. _ 
Ugyanott bejárónő felvéte- 
tik. Széchenyi ut 16. 1023

Tengerimorzsoló,
használt gyalupad eladó _ 
Szív u. 12., második udvar. 
___________ 1030

Különféle
bútorok elköltözés miatt ol­
csón eladók. Ugyanott Sin- 
ger-varrógep. Teleki ucca 
8T’ keresztépület.

Aranyat,
f°Saranyat, zálogcédulákat, 
ezüstöt a legmagasabb árban 
veszek. Braun, Piac 31., Kí­
gyó patika mellett. 1265

Rózsaszín
estélyi ruha eladó. Piac u.
70., udvarban. 1392

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám
alatt. 1332A

Egy
antikkomót eladó. Váradi
asztalosnál, Piac ucca 75.,
megtekinthető. 1331A

Rádió
egy lámpás teljes felszerelés­
sel 25 pengőért eladó. Ispo-
tály u. 13. 792A

nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi es

Társat
keresek 4—5.000 pengővel 
kitűnő vállalkozáshoz. Cim 
a kiadóban. 1426

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 
— Tóthfaludy bőröndösnei, 
Cegléd ucca 7. 981

Menyasszonyoknak
kelengyehimzést, azsurozást 
olcsón vállalok, monogramot 
8 fillértől és bármiféle kézi­
munkát a legjutányosabb
áron készítek. Dolgozni ház­
hoz is elmegyek. Bem Jó­
zsef u. 6., üözkórház mel­
lett.___________ 985

Ingyen
urilakást adok annak négy 
évig, aki négyezer pengőt 
előlegez. Kettő nagy szoba, 
hall, uj modern ház, mindez 
komfort, fürdőszoba augusz­
tusra beköltözhető. Szent 
Anna uccán. Felvilágosít. 
Hitelszövetkezet, Szentanna 

.. 906ucca tíz. _
HUSFUSTÖLÉST

olcsón, kifogástalanul * 
fa ucca 3. szám alatt.

Jelmezruha
kiadó. Faragó ucca 7. 1019

ucca 49. szám.


